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ВПЛИВ ВИРОБНИЦТВА НА СПОСІБ ЖИТТЯ СУСПІЛЬСТВА 

 
Актуальність теми: в наш час тема впливу виробництва на спосіб життя людей є доволі актуальною. Складно уявити сьогодення 

без сучасних винаходів технічного прогресу. Це безпосередньо впливає на світогляд людей та на їх свідомість. Сучасне виробництво 
моніторить потреби споживача та виготовляє продукцію, підлаштовуючись під примхи суспільства.  

Метою дослідження є дослідити вплив винаходів науково-технічного прогресу на світосприйняття та життєвий світогляд 
суспільства ХХІ століття. 

Обєктом дослівження: збіьшення потреб людства у забеспеченні виробами науково-технічного прогресу. 
Предмет  дослідження: спозоби забезпечити потреби суспільства виробами сучасного виробництва.  
Виклад основного матеріалу. 
У визначенні суспільства як системи важливу роль відіграє аналіз людської діяльності як суспільного виробництва. Поняття 

суспільного виробництва створене для визначення самої суті соціального. Як спосіб суспільної життєдіяльності, суспільне виробництво має 
складну структуру. В широкому розумінні, суспільне виробництво охоплює усі сфери суспільної праці і суспільної трудової діяльності: 
матеріальне виробництво, що забезпечує людей матеріальними засобами життя, сферу послуг, у тому числі охорона здоров’я і соціальне 
забезпечення, виробництво духовних цінносте, діяльність соціальних інститутів, що забезпечують виховання та освіту, підготовку до 
самостійної життєдіяльності.  

Сьогодні все що оточує нас в побуті тісно пов’язане з масовим виробництвом. Ми вже не можемо уявити своє життя без таких 
винаходів, як пластик, будь-які штучні замінники, електричних побутових пристроїв та багато іншого. Люди пристосовуються до тих умов які 
оточують їх і зараз здається що все нове, яке вигадують вже дуже звичне та буденне. Саме тому виробництво сильно впливає на спосіб життя 
суспільства.  

Здійснюючи процес виробництва, люди змінюють навколишню природу і разом з тим змінюють свою власну природу, формуються 
як соціальні істоти. Виробляючи певним способом матеріальні блага, люди виробляють відповідний уклад свого життя, оскільки спосіб 
виробництва є певний вид життєдіяльності індивідів, їх певний спосіб життя. Вироблений у соціумі спосіб виробництва (поряд з природними 
умовами) забезпечує не лише соціальні умови життєдіяльності суспільства, але й соціальний спосіб життя й діяльності конкретного індивіда. 
Кожний індивід засвоює соціальний досвід, мову, культуру і відповідно з ними здійснює працю. Ось чому, навіть працюючи наодинці, індивід 
діє як істота суспільна. Ніхто не вільний від тієї системи суспільного виробництва, що індивід застає при народженні, оскільки у суспільному 
виробництві формується суспільство, тобто сама людина в її суспільних відносинах. Відомий соціолог Еміль Дюркгейм підкреслює, що 
суспільна праця забезпечує єдність суспільства, є джерелом соціального зв’язку людей, джерелом життя і багатства людини. Отже, спосіб 
виробництва - це матеріальна система, що, зрештою, функціонує як системотворчий елемент суспільства.  

Спосіб виробництва постає як єдність його основних сторін: продуктивних зусиль і виробничих відносин. До продуктивних сил 
ставляться передусім котрі мають їх знаннями, навичками і досвід виробничої діяльності, і навіть застосовувані ними засоби виробництва 
гармати й предмети праці, виробничі будинки, споруди, джерела, транспортні засоби та т.д. Виробничі відносини - це відносини, у яких 
вступають в процесі виробничої діяльності. Передусім це їхні стосунки з приводу способів виробництва. Залежно від цього, кому вони 
належать, різні люди займають різні місця у процесі виробництва, скажімо, одні будуть господарями виробництва, інші найманими  
працівниками. Виробничі відносини виявляються й у обміні діяльністю для людей, який з урахуванням існуючого поділу праці та відносин 
власності коштом виробництва. Нарешті, виробничі відносини - взаємини людей щодо розподілу створеного суспільного продукту, його 
обміну та споживання, зміст яких визначається кінцевому підсумку відносинами власності коштом.  

Зазначу, що також є великий вплив способу життя людини на виробництво. Кожна людина прагне чогось кращого за те що має. 
Звідси і люди є рушійною силою для винаходів, які полегшать життя та виконають певну роботу. Наприклад коли винайшли колесо стало 
набагато простіше переміщати певний вантаж для виконання будь-яких завдань, що значно спростило робочий процес. Цей винахід змінив 
уявлення людей про спрощення роботи. Більш сучасним прикладом може слугувати мобільний телефон, який з’явився нещодавно. Він дав 
змогу людям спілкуватися на великій відстані наче на відстані витягнутої руки. В наш час відбувається масова комп’ютеризація виробництв, 
що дозволяє більш продуктивно використовувати потенціал та створувати нові методи виготовлення певних виробів. Це значно вплинуло на 
світосприйняття суспільства, люди стали більш прагматичними та використовують це на свою користь.  

  Матеріальне виробництво є основою виникнення всіх інших видів суспільного виробництва, оскільки воно вимагає для свого 
здійснення певних програм, проектів та ідей (а останнє і є продукт духовного виробництва, про яке мова буде далі); певної системи відносин 
людей до природи і між людьми (що складає продукт суспільних відносин); певного типу особистості, здатної до участі в конкретній 
суспільно-виробничій діяльності (тобто «виробництво людини», формування певного типу особистості); матеріальне виробництво є також 
виробництвом потреб. 

Матеріальне виробництво не лише база виникнення інших видів суспільного виробництва, але й умова їх розвитку. Воно також 
визначає характер і спрямованість розвитку суспільного виробництва. Що ж таке матеріальне виробництво? Це процес трудової діяльності 
людей, які з допомогою наявних засобів здійснюють перетворення природи з метою створення матеріальних благ, необхідних для задоволення 
людських потреб. Отже, воно має двоїстий характер, одночасно спрямоване і на перетворення природи, і на суспільне «самоперетворення» 
людини. В структурі матеріального виробництва розрізняються дві взаємопов’язані підсистеми: з одного боку, технологічний спосіб 
виробництва, з іншого -економічний спосіб виробництва. Перший є способом взаємодії людей з предметами і засобами своєї праці і з цього 
приводу між собою у зв’язку з техніко-технологічними особливостями виробництва. Другий, тобто економічний, – це спосіб взаємодії 
продуктивних сил і виробничих відносин, який дозволяє суспільству нормально функціонувати на даному, конкретно -історичному етапі свого 
розвитку. Цей спосіб виробництва в літературі називають способом виробництва матеріальних благ, він є предметом вивчення як політичної 
економії, так і конкретних економічних наук: економіки промисловості, будівництва 

Висновок:  виробництво тісно пов’язане з способом життя суспільства та сильно впливає на нього. Люди живуть в ногу з часом та 
освоюють все нові можливості виробництва, тим самим полегшують собі роботу та відкривають нові можливості.  

Список використаних джерел 
1. [https://zdamsam.ru/a49488.html]  
2. [http://bukvar.su/]  
3. [https://lektsii.org/3-53218.html] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


